
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) BAB 1 PERTEMUAN 3 
 

Sekolah :  SMPN 6 MERANGIN 

Mata Pelajaran :  IPS 

Kelas/Semester  :  VII / Ganjil 

TahunPelajaran :  20…/20… 

Tema :  Manusia, Tempat, Dan Lingkungan 

Sub Tema :  LetakdanLuas Indonesia 

AlokasiWaktu :  4 JP (2Pertemuan) 

 

Langkah-langkahPembelajaranPertemuan Ke-3( 2 x 40menit ) 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Menunjukkanunsur-unsurataukomponenpeta; 

 Menyebutkanletak Indonesia secaraastronomis; 

 Menyebutkanletak Indonesia secarageografis. 

KegiatanPendahuluan Waktu 
Orientasi 

PenguatanPendidikanKarakter, 

Melakukanpembukaandengansalampembukadanberdoauntukmemulaipembelajaran,memeriksakehadiranpesertadidi

ksebagaisikapdisiplin 

Apersepsi 

Mengaitkanmateri/tema/kegiatanpembelajaran yang 

akandilakukandenganpengalamanpesertadidikdenganmateri/tema/kegiatansebelumnya, 

Motivasi 

Memberikangambarantentangmanfaatmempelajaripelajaran yang akandipelajari.  
Apabilamateritema// projekinikerjakandenganbaikdansungguh-sungguhinidikuasaidenganbaik, 

makapesertadidikdiharapkandapatmenjelaskantentangmateri yang dipelajari 

PemberianAcuan 

 Memberitahukanmateripelajaran yang akandibahaspadapertemuansaatitu. 

 Memberitahukantentangkompetensiinti, kompetensidasar, indikator, dan KKM padapertemuan yang  

berlangsung 

 Pembagiankelompokbelajar 

 Menjelaskanmekanismepelaksanaanpengalamanbelajarsesuaidenganlangkah-langkahpembelajaran. 

10 

menit 

KegiatanInti 
Sintak 

Model 

Pembelajaran 

KegiatanPembelajaran 

Orientasi 
peserta 
didik 
kepada 
masalah 

Literasi 

❖

 Pesertadidikdiberistimulusataurangsanganuntukmemusatkanperhatianpadam a t e r i mel

aluipendekatansaintifik(mengamati, 

menanya,mengumpulkaninformasieksperimen,mengasosiasikanmengolahinformasi, 

mengomunikasikan) 

 Melihat (tanpaataudenganalat) Berpikirkritisdanbekerjasama (4C) dalam 

mengamatipermasalahan (literasimembaca) dengan rasa ingintahu, 
jujurdanpantangmenyerah (Karakter) 

 Mengamati(Berpikirkritisdanbekerjasama (4C) dalammengamatipermasalahan 

(literasimembaca) dengan rasa ingintahu, jujurdanpantangmenyerah (Karakter) 

 Membaca(dilakukan di rumahsebelumkegiatanpembelajaranberlangsung), (Literasi) 

materidaribukupaketataubuku-bukupenunjanglain, dari internet/materi yang 

berhubungandenganmateri 

 MemahamiLokasiMelaluiPeta 
 Mendengar 

pemberianmaterioleh guru  
 Menyimak, (Berpikirkritisdanbekerjasama (4C) dalammengamatipermasalahan 

(literasimembaca) dengan rasa ingintahu, jujurdanpantangmenyerah (Karakter) 

❖

 Siswadimintauntukmengamatidanmenganalisisgambartersebutdanmengaitkannyadenga

nhasilbacaanmerekadanmenuliskanhasilpengamatannya. 
Mengorga- 
nisasikan 
PesertaDidik 

Critical Thinking(BerpikirKritis): 

❖Gurumemberikankesempatanpadapesertadidikuntukmengidentifikasisebanyakmungkinpertan

yaanyangberkaitandenganmateriataupungambaryangdisajikandanakandijawabmelaluikegia

tanbelajar 

60 

menit 



KegiatanPendahuluan Waktu 
Membimbing
PenyelidikanI
ndividu 
Dan 
Kelompok 

Collaboration (KerjaSama): 

❖Pesertadidikdibentukdalambeberapakelompokuntukmempraktikan,  mendiskusikan,  

mengumpulkaninformasi, 

mempresentasikanulang,dansalingbertukarinformasitentangmateri 
Mengem- 
bangkan 
Dan  
MenyajikanHasilK
arya 

Communication (Komunikasi) 

❖ Pesertadidikmempresentasikanhasildiskusikelompoksecaraklasikal, 

mengemukakanpendapatataspresentasiyang 

dilakukantentangmateridanditanggapiolehkelompokyangmempresentasikan,. 

❖Pesertadidikmengamatidanmemberitanggapanterhadaphasilpresentasikelompoklain. 

Menganalisa& 
Meng- 
evaluasi           
Proses 
PemecahanMasal
ah 

Creativity (Kreativitas) 

❖ GurudanPesertadidikmenariksebuahkesimpulantentangpoint-

pointpentingyangmunculdalamkegiatanpembelajaranyangbarudilakukantentangmateri 

yang dipelajari 

❖

 Pesertadidikbertanyatentanghalyangbelumdipahamiataugurumenyampaikanbeberapape

rtanyaanpemicukepadasiswaberkaitandenganmateriyangakanselesaidipelajari 
 

PENUTUP  
 Pesertadidikmembuatkesimpulandibantudandibimbing guru. 

 Melaksanakanpenilaiandanrefleksidenganmengajukanpertanyaanatautanggapanpesertadidikdarikegiatan yang 

telahdilaksanakansebagaibahanmasukanuntukperbaikanlangkahselanjutnya. 
 Menyampaikanrencanapembelajaranpadapertemuanberikutnya. 

Menutuppelajarandenganberdo’adansalam 

10 

menit 

 

 
PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

PenilaianPengetahuan 

PenilaianKeterampilan 

 

Mengetahui 

KEPALA SMPN 6 MERANGIN 

 

 

 

.SUYONO 

NIP.196310101988031009 

 ............................ .....,.............................2020 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

SUHARTATI 

NIP197405102006042015.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) BAB 1 PERTEMUAN 4 
 

Sekolah :  …………... 

Mata Pelajaran :  IPS 

Kelas/Semester  :  VII / Ganjil 

TahunPelajaran :  20…/20… 

Tema :  Manusia, Tempat, Dan Lingkungan 

Sub Tema :  LetakdanLuas Indonesia 

AlokasiWaktu :  4 JP (2Pertemuan) 
 

Langkah-langkahPembelajaranPertemuan Ke-4  (2 x 40menit ) 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Menjelaskanimplikasiletak Indonesia terhadapaspekekonomi; 

 Menjelaskanimplikasiletak Indonesia secarasosialdanbudaya; 

 Menjelaskanimplikasiletak Indonesia secarageologis; 

KegiatanPendahuluan Waktu 
Orientasi 

PenguatanPendidikanKarakter, 

Melakukanpembukaandengansalampembukadanberdoauntukmemulaipembelajaran,memeriksakehadiranpesertadidi

ksebagaisikapdisiplin 

Apersepsi 
Mengaitkanmateri/tema/kegiatanpembelajaran yang 

akandilakukandenganpengalamanpesertadidikdenganmateri/tema/kegiatansebelumnya, 

Motivasi 

Memberikangambarantentangmanfaatmempelajaripelajaran yang akandipelajari.  

Apabilamateritema// projekinikerjakandenganbaikdansungguh-sungguhinidikuasaidenganbaik, 

makapesertadidikdiharapkandapatmenjelaskantentangmateri yang dipelajari 

PemberianAcuan 

 Memberitahukanmateripelajaran yang akandibahaspadapertemuansaatitu. 

 Memberitahukantentangkompetensiinti, kompetensidasar, indikator, dan KKM padapertemuan yang  

berlangsung 

 Pembagiankelompokbelajar 

 Menjelaskanmekanismepelaksanaanpengalamanbelajarsesuaidenganlangkah-langkahpembelajaran. 

10 

menit 

KegiatanInti 
Sintak 

Model 

Pembelajaran 

KegiatanPembelajaran 

Orientasi 
peserta 
didik 
kepada 
masalah 

Literasi 

❖

 Pesertadidikdiberistimulusataurangsanganuntukmemusatkanperhatianpadam a t e r i mel

aluipendekatansaintifik(mengamati, 
menanya,mengumpulkaninformasieksperimen,mengasosiasikanmengolahinformasi, 

mengomunikasikan) 

 Melihat (tanpaataudenganalat) Berpikirkritisdanbekerjasama (4C) dalam 

mengamatipermasalahan (literasimembaca) dengan rasa ingintahu, 

jujurdanpantangmenyerah (Karakter) 

 Mengamati(Berpikirkritisdanbekerjasama (4C) dalammengamatipermasalahan 

(literasimembaca) dengan rasa ingintahu, jujurdanpantangmenyerah (Karakter) 

 Membaca(dilakukan di rumahsebelumkegiatanpembelajaranberlangsung), (Literasi) 

materidaribukupaketataubuku-bukupenunjanglain, dari internet/materi yang 

berhubungandenganmateri 

 LetakdanLuas Indonesia 
 Mendengar 

pemberianmaterioleh guru  

 Menyimak, (Berpikirkritisdanbekerjasama (4C) dalammengamatipermasalahan 

60 

menit 



KegiatanPendahuluan Waktu 

(literasimembaca) dengan rasa ingintahu, jujurdanpantangmenyerah (Karakter) 

❖

 Siswadimintauntukmengamatidanmenganalisisgambartersebutdanmengaitkannyadenga

nhasilbacaanmerekadanmenuliskanhasilpengamatannya. 
Mengorga- 
nisasikan 
PesertaDidik 

Critical Thinking(BerpikirKritis): 

❖Gurumemberikankesempatanpadapesertadidikuntukmengidentifikasisebanyakmungkinpertan

yaanyangberkaitandenganmateriataupungambaryangdisajikandanakandijawabmelaluikegia

tanbelajar 
Membimbing
PenyelidikanI
ndividu 
Dan 
Kelompok 

Collaboration (KerjaSama): 

❖Pesertadidikdibentukdalambeberapakelompokuntukmempraktikan,  mendiskusikan,  

mengumpulkaninformasi, 

mempresentasikanulang,dansalingbertukarinformasitentangmateri 
Mengem- 
bangkan 
Dan  
MenyajikanHasilK
arya 

Communication (Komunikasi) 

❖ Pesertadidikmempresentasikanhasildiskusikelompoksecaraklasikal, 

mengemukakanpendapatataspresentasiyang 

dilakukantentangmateridanditanggapiolehkelompokyangmempresentasikan,. 

❖Pesertadidikmengamatidanmemberitanggapanterhadaphasilpresentasikelompoklain. 

Menganalisa& 
Meng- 
evaluasi           
Proses 
PemecahanMasal
ah 

Creativity (Kreativitas) 

❖ GurudanPesertadidikmenariksebuahkesimpulantentangpoint-

pointpentingyangmunculdalamkegiatanpembelajaranyangbarudilakukantentangmateri 

yang dipelajari 

❖

 Pesertadidikbertanyatentanghalyangbelumdipahamiataugurumenyampaikanbeberapape

rtanyaanpemicukepadasiswaberkaitandenganmateriyangakanselesaidipelajari 
 

PENUTUP  
 Pesertadidikmembuatkesimpulandibantudandibimbing guru. 
 Melaksanakanpenilaiandanrefleksidenganmengajukanpertanyaanatautanggapanpesertadidikdarikegiatan yang 

telahdilaksanakansebagaibahanmasukanuntukperbaikanlangkahselanjutnya. 

 Menyampaikanrencanapembelajaranpadapertemuanberikutnya. 

Menutuppelajarandenganberdo’adansalam 

10 

menit 

 

 
PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

PenilaianPengetahuan 

PenilaianKeterampilan 

 

Mengetahui 

KEPALA SM/MTs 

 

 

 

............................................................... 

NIP 

 ............................ .....,.............................2020 

Guru Mata Pelajaran 
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